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模拟试题十一参考答案及解析

1.答案：B。

题干提出了“北美祖先来自于南美”的论点，而论据是 32000 年前南美就有人居住了。要驳斥这个推理最好的

办法是用事实来证明“北美祖先不是来自于南美”。选项 B 正好做到了这一点。

2.答案：B。

段落中为证明汽车工业收入的下降是言过其实的论点，列举了一大堆的统计数字，这些数字有些上升，有些下

降，让人看后有点丈二和尚摸不着头脑的感觉。这些数字也很难给它要支持的论点提供有力的证明。对这些数字进

行简单的分析即可知道，尽管两年前与今天相比，汽车工业的收入在三个部门中有所变化，但是两年前这三个部门

的收入份额总和（65%+15%+20%=100%）与今天的收入份额总和（50%+20%+30%=100%）仍是一样的。而不管汽车工业

的收入经历了什么样的变化，所有这些收入的份额的总和必须是 100%，所以 B 是本题答案。A是容易误选的选项，

若制造商的收入份额与其他统计数字具有不同的出处，这些统计数字确实不利于被用来支持论点，但是统计数字具

有不同的出处只是一种可能性，另外即使这些数字具有不同的岀处，它们仍有相一致的可能性，由前面的分析可知

这些统计数字确实是相一致的，所以选项 A是错误的。选项 C、D、E 均为无关选项。

3.答案：E。

题干断定：

（1）如果某一种口语非常地有效，那么它的每一个基本音素的所有可能排列都能组成一可被理解的单词。

（2）如果人类的听觉系统不是一个完善的声音接收器，那么一种口语的基本音素的每一个可能的排列不可能

都能构成一个可被理解的单词。

从而可得出结论：如果人类的听觉系统不是一个完善的声音接收器，由（2）和（1）的逆否命题联立可以推出，

那么口语就不可能非常地有效。也即 E为正确答案。

其余选项都不能从题干的论证中合理地推出，比如，D 项是（2）的否命题，与题意不等价。

4.答案：D。

并非所有岀于良好愿望的行为必然会导致良好的结果

=可能并非“所有出于良好愿望的行为会导致良好的结果”

=可能有的出于良好愿望的行为不会导致良好的结果

=有的出于良好愿望的行为可能不会导致良好的结果

5.答案：D。

“运动会将准时开始，除非天下雨”

可表达为：¬ 天下雨→运动会准时开始

其等价于：天下雨← ¬ 运动会准时开始

因此，只有Ⅲ项成立。

6.答案：B。

题目条件是：¬ 天下雨→运动会准时开始

其负命题是：没下雨，并且运动会没有准时开始

可见，题干断定为假的只有Ⅱ项。

7.答案：C。

题干断定：马太效应会造成各种社会资源向少数科学家集中。若 C项为真，即在绝大多数情形下，对科学家所

做的奖励是有充分根据的，合情合理。那么，就能合理地得出结论：这些少数的科学家确实是出类拔萃的，他们做

出的贡献比一般科学家大得多。
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其余选项均为无关项

8.答案：C。

A、E 没有对题干中的结论提出质疑；由于题干中的结论是从平均体重的增长推出的，故 B、D 也未能构成对结

论的质疑。只有 C说明与被调查者年纪相仿的未婚者的体重也增长了，并且增长的幅度更大，才对“婚姻能使人变

胖”的结论构成了强有力的质疑。

9.答案：A。

根据题干条件，逐步进行推理：

①第一盘对局：由刘键和小萍是搭伴，可知刘键的妹妹不是小萍；由张益和小英是搭伴，可知张益的妹妹不是

小英。

②第二盘对局：由张益和小红是搭伴，可知张益的妹妹不是小红；由刘键和马明的妹妹是搭伴，可知马明的妹

妹不是小红。

可借助下图解题，其中，√和×分别表示是或不是兄妹关系。数字表示推断的步骤：

③由张益的

妹妹不是小英和

小红，可知张益的

妹妹是小萍；由小

红不是张益和马

明的妹妹，可知小红是刘健的妹妹。

小英 小红 小萍

刘健 √③ ×①

马明 ×②

张益 ×① ×② √③

④由小红是刘健的妹妹，可知小英不是刘健的妹妹。由小萍是张益的妹妹，可知小萍

不是马明的妹妹。

⑤由小英不是张益和刘健的妹妹，可知小英是马明的妹妹。

小英 小红 小萍

刘健 ×④ √③ ×①

马明 √⑤ ×② ×④

张益 ×① ×② √③

10.答案：D。

题干对没有新的严重的世界战争发生这一现象提出一个解释：人们恐惧于世界大战的破坏力。

因：对第二次世界大战巨大破坏力的恐惧。

果：没有新的严重的世界战争发生。

选项 D提出了一个反例，说明恐惧并没有威慑作用，要不然第二次世界大战也不会发生。

有因：对第一次世界大战破坏力的恐惧。

却无果：有严重的世界战争发生（第二次世界大战）。

所以，D 是个有因无果的削弱，为正确答案。

11.答案：A。

根据题干中的已知条件，可以得到：老张＞教授＞医生，老王＞老李，工人＞司机。于是可以列表：

司机 教授 医生 工人

小英 小红 小萍

刘健 ×①

马明 ×②

张益 ×① ×②
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老张 √ × × ×

老王 ×

老李

老赵

根据上表可知：老张是司机。再考虑工人>司机，可知：工人>老张。

现在令工人是老李，则老王是教授或者医生，则老王都比老李矮，这样就与已知条件老王＞老李发生矛盾。所

以，老李不是工人，老赵是工人。再考虑老王＞老李，教授＞医生，所以，老王是教授，老李是医生。

12.答案：D。

医生的结论是：脸上一侧长的皮疹是由于与电话接触所引起的。

理由是，每个这类病例的皮疹都发生在经常与电话接触的那半边脸上。

A项提供了旁证，说明生产电话机的塑料会使人过敏，支持了医生的诊断。

B项是个没有他因的支持，其他装置在脸部的两边接触的机会大致相等，而电话常常是一边接触，支持了医生

的诊断。

C、E 项所述病人都是频繁使用电话的，直接支持了医生的诊断。

只有 D项是不能支持医生的，为正确答案。

13.答案：A。

对“你是富有的骑士吗”这个问题，无赖由于说的是假话，所以他只能回答“是”。

而富有的骑士由于说的是真话，所以他也只能回答“是”，只有贫穷的骑士的回答是“不是”。姑娘可根据对这

个问题的回答来确定谁是贫穷的骑士。

选项 A的问题能确定他是否为贫穷骑士，其他都不能，见下表：

富有骑士的回答 贫穷骑士的回答 无赖的回答

A.你是富有骑士吗？ 是 不是 是

B.你是无赖吗？ 不是 不是 不是

C.你是贫穷的骑士吗？ 不是 是 是

D.你说真话吗？ 是 是 是

E.你说假话吗？ 不是 不是 不是

14.答案：C。

考察“我不是富有的骑士”这句回答。因为无赖不是富有的骑士，所以不可能是这样回答的，否则他就讲真话

了；也不可能是富有的骑士讲的，否则他就讲假话了。而只可能是贫穷的骑士讲的。因此，C项是正确答案。

A项中“我不是无赖”这句话，无赖、富有的骑士和贫穷的骑士都可以这样回答。

B、D、E 项中“我是贫穷的骑士”“我很穷但我不说假话”“我正是你所喜欢的人”这几句话无赖也可以讲。

15.答案：C。

专家断言；转基因食品是安全的，可放心食用。

C项所述，害虫食用转基因水稻后会中毒，这意味着，转基因食品是有毒的，对人可能也有害。这就削弱了题

干，当然不能支持专家的断言，为正确答案。

其余各项都支持了专家的断言。其中：A 项，转基因农作物无需使用含有致癌物质的除草剂。B 项，转基因作

物从未发生过安全性事故。D 项，传统的杂交选育是安全的，也是转基因。E 项，转基因食品是对人无害的。这都

有利于说明转基因食品是安全的。

16.答案：B。

题干论述：两种疾病的症状相同，所以引发疾病的病毒相似。
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这是一则较典型的类比论证。它依据两种疾病在症状上的一系列相似点，来类推导致这两种疾病的病毒也相似

（因果类比）。选项 B 为此提供了一个可类推的一般原则，是题干推理必需的假设，否则，如果具有类似症状的疾

病“未必”会有类似的病因，意味着症状类似未必病毒类似，那么，题干论证就不成立了。

A、C、D、E都是明显无关选项。

17.答案：D。

由题干条件可知，F、G、H、I都不可能担任 3 个分委会的委员，只有Ⅲ和 P 中有一位分别担任 3 个分委会的委

员。

若 F 分别在三个分委会任委员，由于 F不和 G 在同一个分委会任委员，这样 G 就不能在任何一个分委会任职，

与题干条件矛盾。选项 A排除。

若 H 分别在三个分委会任委员，这样 I就没法安排，选项 B 排除。

若 G 分别在三个分委会任委员，这样 F就没法安排，选项 C 排除。

只有选项 D不与题干条件矛盾。

18.答案：C。

因为 M和 P中有一位分别担任 3 个分委会的委员。而“F不和 M 在同一个分委会任委员”，这样，M 就不可能担

任 3 个分委会的委员。因此，只能是 P 担任 3 个分委会的委员，6 名委员至少要担任一个分委会的委员，当然 P 和

剩下的 5 个委员都在同一个分委会任委员。所以，C项必然为真。

19.答案：C。

题干“有些职工偷税漏税”是一个特称肯定命题（SIP）。

Ⅰ（“没有职工不偷税漏税”）等值于“所有职工都偷税漏税”，即全称肯定命题（SAP）；

Ⅱ（“有些职工没有偷税漏税”）是一个特称否定命题（SOP）"

Ⅲ“所有职工都没有偷税漏税”是一个全称否定命题（SEP）。

当 SIP 为真时，SAP、SOP 真假不定，SEP 则为假。因此，不能确定Ⅰ和Ⅱ的真假，能确定Ⅲ为假。

20.答案：A。

题干断定，在化妆品中：

（1）灵芝玉液←同时具有防晒、增白、祛斑、抗过敏和护肤的功能。

（2）灵芝玉液←有白玉兰香味。

Ⅰ不可能是真的。因为题干断定，在化妆品中，同时具有防晒、增白、祛斑、抗过敏和护肤的功能只有灵芝玉

液，瑶池秋露也同时具有防晒、增白、祛斑、抗过敏和护肤的功能，这和题干的断定矛盾。

Ⅱ可能是真的。因为美白护肤霜同时具有的，只是只有灵芝玉液才同时具有的五种功能中的两种。

Ⅲ可能是真的。因为大漠空气清新剂不是化妆品，它具有白玉兰香味和题干断定的条件不矛盾。

21.答案：A。

分析题干可知，近几年两极地区的空气，不适合大量的降雪，而极地冰是由降雪形成的，可推出近几年极地的

冰即使增加也不会非常迅速，故 A正确。

B的论述也许是事实，但是跟题干无关，排除；

C的内容题干没有提到，也不能由已知信息推出，排除；

D为明显无关选项，排除；

E的内容题干没有提到，并且与题干关系不大，排除。

22.答案：C。

根据篮球队教练的规定，得到如下条件关系式：1 且非 3→5 或 7。其等价于：非 1 或 3←非 5且非 7。
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根据其等价的逆否命题可知道：如果“五号与七号队员都不上场”，那么“一号不上场或三号上场因此，在“五

号与七号队员都不上场”并且“三号不上场”时，必然能推出“一号不上场”。所以，C 项正确。

23.答案：C。

本题推理关系为：“因为电视以过快的速度释放信息（声音和图像），所以孩子的想象力被打击”。那么根据无

此因就无此果结构，假设应为“如果电视释放信息（声音和图像）速度不那么快时，孩子的想象力被提高”。这正

是 C 所说明的内容，所以 C 为正确选项。A 中的比较与题干推理无关。B 易误选，但本题并非找出一个激发想象力

的正确方法。D、E 都不能起到做题干假设的作用。

24.答案：D。

题干指出只有一个人说了谎，解这类真假话问题首先要“找矛盾”。何捷和小马的说法矛盾，因此必有一真一

假。那么剩下的丹丹和小珍说的都是真话，即：“丹丹来了”为真，而“如果丹丹来了那么小珍就没来”也为真。

由此可以得出小珍没来。D 项正确。

25.答案：B。

本题是使用求异法做出的论证，先行情况中的差异因素是“是否参加研讨班”，比较的现象是“微积分成绩的

高低”。使用求异法得出结论：差异因素（参加研讨班）是导致某种现象（微积分优异成绩）产生的原因。要使这

个论证成立，就必须指出除了“是否参加研讨班”这个差异因素外，没有其他差异因素。

B项是题干推理必须假设的，否则，如果参加研讨班的学生本来“就比”那些未参加研讨班的学生有更好的基

础或者更大的学习动力，就意味着即使不参加研讨班，这些学生也很可能取得较好的微积分成绩，这样题干论证就

不成立了。

A讨论上大课教师的情况，与是否参加研讨班无关；C 讨论其他课程，与题干推理无关；D项也为明显无关项，

均应排除。E 项也显然不是题干推理所需要假设的。

26.答案：C。

张竞认为：正式代表←发言。

刘强质疑：正式代表 A ¬发言。

刘强的质疑实际上没针对张竞的说法，刘强的说法实际上是下列推理的负命题：正式代表→发言。可见，实际

上是刘强把张竞的陈述理解为正式代表是发言的充分条件。

因此，C 项为本题答案。

27.答案：D。

如果不同的学生根据专业的不同对排行榜的标准要求也不同，那么，这个排行榜的总分不能被学生作为报考大

学的基础。选项 D 直接支持了这个咨询师的观点，为正确答案。

B项是干扰项，即使那些排名在前的大学用此做广告来吸引更多的学生，也不能说明排行榜不能被学生作为报

考大学的基础。

28.答案：E。

题干中所述之实验为差异法（求异法）实验，其特点是同中求异，也就是其他先行条件相同，只有一点不同，

即实验组食用大量味精，对照组不食用。所以，本题答案是 E。因为只有满足了 E 所说的条件，该实验才可靠。

29.答案：B。

本题题干的逻辑关系为：

前提：改变供货商→没有利润；

结论：没有利润→改变供货商。

要使题干的结论成立，就必须证明改变供货商是这一年不会有利润的充要条件。由此分析可知选项 B 是本题答
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案，其余四个选项都不合适。

某一个现象出现的某一个条件（改变供货商）是这个现象（没有利润）出现的仅有的条件，这时改变供货商是

这一年不会有利润的充要条件。

30.答案：B。

该研究得出的论证关系为：

结论：基因在决定个性方面确实起重要作用。

论据：一起成长起来的同卵双生子的个性相似之处比一起成长起来的非同卵双生子多。

B项表明，同卵双胞胎个性相似的特征可能是由于父母抚养孩子时对待他们的方式造成的，而未必是由遗传基

因的因素造成的。这就从另有他因的角度质疑了该研究的结论。
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